

Отзыв

на автореферат диссертации Федоркевич Т.И.

*«Совершенствование планирования организационно-экономического развития производственных подразделений угольного разреза»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и
комплексами: промышленность)»*

Актуальность. Проблема снижения производственных затрат и обеспечения конкурентоспособного развития отечественных промышленных предприятий, несмотря на значительный интерес специалистов и большое число работ, публикуемых по данной теме, не теряет своей актуальности.

Работа Т.И.Федоркевич посвящена совершенствованию инструментария планирования организационно-экономического развития производственных подразделений угольных разрезов путем применения прогрессивных норм и стандартов организации. В работе дан подход к решению задачи оптимизации расходов на предприятии, которая приобретает особую актуальность в условиях жесткого дефицита инвестиционных ресурсов.

Несомненным достоинством диссертационной работы Федоркевич Т.И. является разработка инструментария планирования, обеспечивающего выявление скрытых локальных и системных резервов, позволяющих предприятию перейти на новый уровень организационно-экономического развития без привлечения внешнего финансирования.

Значимость для науки полученных автором результатов состоит в обосновании методического подхода к планированию организационно-экономического развития производственных подразделений угольного разреза, основанного на принципах сбалансированности, прогрессивности целей, безопасности и саморазвития.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций обеспечивается корректным применением фундаментальных положений теории развития систем, методов внутрифирменного планирования, экономического и статистического анализа, экономико-математического моделирования. Апробация выводов и расчетных параметров показала их удовлетворительную сходимость с фактическими данными о результатах работы для угледобывающих предприятий. По результатам исследования автором

опубликовано 8 научных работ, в которых отражены основные аспекты проведенных исследований и полученных результатов.

Применение предложенного автором метода оценки организационно-экономических локальных и системных резервов подразделения, основанного на расчете возможного повышения функционального времени работы оборудования с учетом ограничений в технологической цепи угольного разреза, показало возможности повышения производительности оборудования более чем в 1,5 раза, что подтверждает практическую значимость результатов диссертационной работы.

В качестве замечаний по работе может быть отмечено следующее:

- На стр. 8 автореферата автором представлено определение понятия «организационно-экономическое развитие производственных подразделений», сущность которого в положительных качественных изменениях. Требует обоснования области и необходимый уровень этих изменений .
- В тексте автореферата не представлен организационный механизм, реализующий предложенный метод планирования в условиях действующего угольного разреза.

Указанные замечания не снижают ценности результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации. Диссертационная работа «Совершенствование планирования организационно-экономического развития производственных подразделений угольного разреза» отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор исследования Федоркевич Татьяна Ивановна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами: промышленность)».

Каплан Алексей Владимирович

Зам. Генерального директора по развитию и инвестициям
ООО «НТЦ-Геотехнология», д.э.н.

454004, а/я 13-533, г. Челябинск, kaplan@ustup.ru



Терешина Мария Александровна

Финансовый директор ООО «НТЦ-Геотехнология», к.э.н.
454004, а/я 13-533, г. Челябинск, tereshina@ustup.ru